

# 杨国平： “疫”路先锋 为企业复工保驾护航



杨国平(右)在帮企业解决问题

**人物名片:**杨国平,1985年出生,2006年6月入党,现任区工业和信息化局投资与技术进步科科长。

**人物格言:**企业的发展,就是我工作的价值。

## 助力企业复工的“先行者”

派驻期间,杨国平是复工政策的“宣讲员”,全面宣传复工政策的要点;他是材料审核的“守门员”,认真核实企业递交的材料;他是企业复工现场的“服务员”,全力帮助企业将物资、标

语、隔离间等按标准布置到位。

1月22日,常州双联科技有限公司和往年一样正安排春节休假,突发的疫情却让大家措手不及。在疫情期间,企业负责人林阳提出想加入全区首批复工复产企业名单。想要尽快复工复产,企业的疫情防控是关键。“除了对报批手续的审批、现场的查看,关键是要加强对企业的监管力度,确保人员安全和应急措施到位。”杨国平介绍。

经过多次检查,双联公司拿到了复工申请,然而新的问题又

难住了林阳。由于当前待生产的产品产能较低,想要供应市场,就需要投入资金购买新设备和原材料。“杨科长给我们介绍了一些国家政策,包括对防控物资的生产有一定的资金扶持,还有银行的低息贷款等等,给企业吃了一个定心丸。”林阳表示。最终,在杨国平的多方协调下,双联公司申请了国家疫情防控期间的特别资金补贴,通过设备投资补贴政策,拿到了1000万元低息银行贷款,为企业顺利生产提供了良好的基础。

派驻期间,“白加黑”、“5+2”是杨国平的工作常态,他共帮助了700余家工业企业复工复产,其中规上企业复工率达100%,助推组织企业申报疫情防控重点保障企业名单库,其中6家人选国家名单库、7家人选省名单库、19家人选市名单库,并协助2家企业申报国家财政贴息贷款,50余家小微企业申请银行贷款,帮助符合要求的3家疫情防控物资生产企业争取省市技改资金2000余万元。此外,他还整理了国家、省市相关文件40余份,系统梳理92条涉及工业企业的相关政策条款并汇编成册,为后续更好的服务企业提供有力保障。

## 服务企业发展的“店小二”

驻点工作结束后,杨国平又回到自己原先的工作岗位。作为一名年轻的党员,他始终铭记自己的责任与使命,时刻以党员的标准严格要求自己。除了为企业做好配套服务,杨国平还负责跟进全区重点项目的推进工作。每个月,杨国平不仅要为企业做好技术中心申报、技改备案、争取资金引导企业技术改造,还经常跑项目、看进度。“每个月针对区重点项

目,去乡镇核实数字,及时公布,在走访企业或者项目的过程中,及时发现企业项目推进中存在的困难或问题,配合板块和各个部门,齐心协力为项目解决难题。”杨国平表示。

2019年,杨国平共帮助44家企业获市级奖补资金6522.2万元,29家企业获省级奖补资金1018万元。成功培育省企业技术中心2家、市企业技术中心3家、市“质量标杆”称号企业1家、11家企业的11款产品被认定为常州制造创新产品。2020年度,他已组织54家企业申请市级奖补资金1.95亿元,1家企业申请省级奖补资金4000万元。

今年,杨国平被评为区优秀共产党员,面对这份荣誉,他表示,这既是一种肯定,更是一份压力,时刻鞭策他做好先锋带头作用。“我们是服务企业的,企业有什么困难,我们就要当好保姆,设法为企业排忧解难。在以后的工作当中,我也会带领好身边的同志,共同为企业做好细致、周到的服务。”杨国平表示。孙婷

